

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES.

EXTRANJERO.
Un mes 4 ptas.
Un año 40

REDACCION Y ADMINISTRACION, COMPAS, 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES A PRECIOS CONVENCIONALES, REDACCION Y ADMINISTRACION, COMPAS, 2.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO XLIX.

Jerez de la Frontera. Sábado 29 de Agosto de 1903.

Núm. 14.869

El Guadalete.

Crónica científica

La sabiduría popular.—Los ladrones impulsivos.—¿Que es el robo?— Poderosos raudales.—El tercer grado de una enfermedad.—Herencia.—Los niños.—Todos los somos.—Incurables.—Bonito porvenir.

Bien dice la sabiduría popular que todos los días se aprende algo nuevo, por que si bien es cierto que muchas veces, como sucede en el presente caso, en sus fundamentos iniciales la teoría no es del todo nueva, en cambio se presenta bajo formas más acentuadas y nunca vistas.

Las doctrinas de Lombroso, de Morel y tantos otros sabios como han tendido ya bajo un aspecto ó ya de otro, á sostener lo no delincuencia considerando á esta como un verdadero caso patológico, conocidas son desde hace tiempo, pero no las de Draymont que acaba de resumir y hacer públicas en curioso é interesante estudio.

Verá este acerca de lo que pudiéramos llamar los «ladrones impulsivos», y sean ó no exactas en todas sus partes sus afirmaciones fuerza es reconocer que el comenzado trabajo del jefe del Gabinete antropológico de Londres ha realizado un admirable estudio de Medicina legal.

Según este ilustre sabio, el robo no constituye delito, puesto que no depende de la libre voluntad del sujeto; es pura y simplemente la manifestación de una enfermedad, de un desequilibrio nervioso, que en virtud de un acto de los que denominan «reflejos» los psicólogos, induce á cometer el hecho.

En el eminente autor numerosos casos de personas en las que el afán de apoderarse de lo ajeno, constituía una verdadera manía, la cual obligaba á robar y hurtar, sin que para nada les hiciera falta por su posición y su fortuna lucrarse del producto de sus rapiñas.

Entre estos degenerados cita el profesor inglés á un elevado personaje, príncipe y emparentado muy de cerca con uno de los monarcas más poderos de Europa, á quien continuamente se ordenó que uno de sus secretarios ó mayordomo le acompañara á donde quiera que fuese, no para evitar sus deslices, sino para prevenir á los perjudicados que no tomaran el hurto en serio y advertirles de quién y de qué se trataba.

Sin estas advertencias, el príncipe confundido con cualquier ratero y acusado además de falsario y suplantador de la elevada personalidad, que en efecto, era la suya, hubiera sido detenido y pasado muy malos ratos hasta que la cuestión se hubiera puesto en claro.

El proceder al volver á su casa por ejemplo cuando estando en París visitaba los grandes almacenes, regresaba con los bolsillos llenos de cepillos para los dientes, estuches, petacas, esponjas y objetos parecidos, que al siguiente día devolvía el mayordomo á sus dueños, acompañándoles una gratificación ó su importe.

Pues bien, este caso que como otros muchos que podrían citarse y que como él son rigurosamente exactos; no son sino la exageración, el período álgido, por decirlo así de la enfermedad, pero aun en otros menos marcados, en todos ellos, se trata de una anomalía cerebral.

No habla este profesor de otros delitos ni alude á los «de sangre», sino que limi-

tándose al robo sólo ve en el ladrón un enfermo, generalmente por herencia.

Apoya también esta teoría en multitud de ejemplos de precocidad hurtadora y añade á este propósito que además el amor al robo es innato é instintivo en todos los hombres, como lo prueba el hecho de que todos los niños pequeños anhelan apoderarse de los objetos que otros de su edad ó personas mayores poseen y que para un pequeñuelo no hay juguete más grato que aquel del que ha desposeído á otro.

Lo que ocurre es que la educación y el hábito vencen á este instinto en la mayoría de los casos, pero en algunos—y éstos son los enfermos—que se acentúa haciéndose imposible de vencer, incorregible, como lo prueba lo inútil que son para algunos atacados las cárceles y cuantos castigos se les imponen, siendo en tales desgraciados mucho mayor el gozo, casi inefable que sienten al ejercer su afición, que no el dolor de la pena por grande que esta sea.

Resulta, pues, que habrá que tratar á los ladrones como pobrecitos alienados y como para curar á estos las teorías también modernas aconsejan no contradecirles, nos veremos obligados á decir á un caco cuando nos tira de la cadena del reloj:—Lléveselo Ud. hombre, y si es que quiere Ud. la cartera... yo no me entero de nada.

DOCTOR TRAVILLER.

PARA REIR

La Correspondencia Militar que viene estos días muy interesante, publica bajo el anterior epígrafe el siguiente artículo:

«La fábrica de noticias sensacionales no para ni un solo momento; ayer sirvió á los curiosos lectores una que creyó ser espantable y que sólo ha producido... una carcajada general.

Bajo el manoseado tema de que la enfermedad del general Martitegui no le permite seguir al frente del ministerio de la Guerra, y el supuesto, no sabemos si erróneo ó cierto, de que ningún general del Ejército español se prestará á sustituirlo, lo que obligará á echar mano de un hombre civil de buena ó mala voluntad para el cargo, echaron á volar la candidatura del Sr. Romero Robledo para ministro de la Guerra.

Nosotros bien sabemos que el ruido, por ser algo, se prestaría á desempeñar desde el arzobispado de Toledo hasta la comisaría de limpiezas del Ayuntamiento de Madrid; pero de eso, á ser ministro de la Guerra (en este punto suspendemos la risa que nos causa el notición), hay por medio un mundo.

El Ejército, que tantas cosas ha olvidado, no ha perdido, sin embargo, la memoria tanto que ya no se acuerde del que le agredió combatiendo las reformas del ilustre general Cassola; del que redactó la famosa ley de Clases pasivas de Ultramar, y, finalmente, del que para satisfacer sus compromisos particulares desorganizó el Ejército de Cuba, dando lugar con ello al movimiento que desde el primer momento tomó la insurrección.

No, El Ejército no ha olvidado ni olvidará nunca nada de eso; y si la noticia esa no fuera una de tantas de género festivo y bufo antes habría que recordar la devolución á Romero, sin romper ni aún la faja, de los treinta mil folletos de 1888 en que les daba á conocer sus agresivos discursos parlamentarios.

Notas de San Fernando

Visita al cuartel.

Desde las cinco de la tarde encontrábase en el edificio de San Carlos y en las puertas del cuartel de Infantería de Marina numerosas comisiones del Cuerpo, esperando al Sr. Cobián. A las cinco y media llegó acompañado del Capitán general, demás generales y ayudantes, los cuales han acompañado al Ministro en todas sus visitas.

En el cuartel tributáronle los honores de ordenanza, siendo recibido por el Coronel Sr. Piñera y demás jefes y oficiales que con tal objeto habían sido invitados por órdenes de sus superiores.

Estuvo viendo planos sacados por una comisión de oficiales dirigidas por el Capitán Sr. Ramirez, á quien felicitó y á éste le hizo presente lo hiciera á sus compañeros.

Detenidamente estuvo visitando la sala de banderas y habitaciones de los oficiales de guardia.

Conversó largo tiempo con el Sr. Piñera, sobre pagas de reparados y manifestó que á un regreso á Madrid se ocuparía del asunto.

En la Academia.

En la Academia de Administración de la Armada, fué recibido por el intendente del Departamento, Ordenador de primera Sr. Salguero, jefe Sr. Carpio y numerosos jefes y oficiales del citado cuerpo.

Pasó á recorrer todas las naves del edificio y manifestó que procuraría ver si podía facilitar dinero para hacer ciertas reparaciones que en la misma hacen falta.

En el Ayuntamiento.

La plaza de Alfonso XII, balcones y azoteas estaban completamente llenas de público que esperaban la llegada del señor ministro, calculándose en más de tres mil personas las que allí se hallaban.

En las escalinatas formando carrera, estaban colocadas las fuerzas de municipales, serenos y vigilantes de Cádiz, encontrándose en el atrio el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde accidental Sr. Maura.

Los trompeteros del cabildo municipal y campana del mismo anunciaron la llegada del Ministro, al cual acompañaban el Capitán general Sr. Ramos Izquierdo, Senador Sr. Lazaga, Diputados señores Viecas y Canals, General de Ingenieros Sr. Fernández, Coronel de Artillería señor Escrivano, Intendente general señor Saralegui y ayudantes de los mismos.

Las escaleras de ambas naves principales del palacio se encontraban alfombradas y colocados en ellas diversos mesteros.

En el despacho del Sr. Alcalde estuvo conferenciando con la Junta de defensa, pasando después á la sala de sesiones, que se encontraba completamente adornada.

Después de visitar todas las dependencias del valioso edificio, pasaron todos los señores comisionados é invitados al salón de Biblioteca, donde se sirvió un espléndido lunch, servido por la cervecería en glesía de Cádiz.

Próximamente á las siete y cuarto concurrió su visita en el indicado edificio pasando á las otras Sociedades, escuchando al salir numerosas vivas que partían de la muchedumbre.

En Obreroslibres «El Porvenir».

Del Ayuntamiento se trasladó el Excelentísimo Sr. Ministro al hermoso local donde se halla establecida la Sociedad de obreros libres «El Porvenir».

El honor que dicha Sociedad ha merecido del Sr. Cobián, dignándose visitar este Centro, prueba el espíritu de justicia y de amor al elemento obrero, que á S. M. el Rey, en cuyo nombre hizo la visita, inspira el proletariado y el caritativo interés con que los Altos poderes miran estos centros de cultura y de beneficencia para el trabajador honrado y laborioso.

Esperaban á los ilustres visitantes al pie de la escalinata el Presidente de la sociedad Sr. Ambulody, Secretario señor Saavedra y en general toda la directiva, encontrándose entre otros los Sres. Sunico, Gómez Sunico, Cristelly, Dneñas, Angás, Rapallo, García Juffo, oficiales de carabineros, Rosado, diputado provincial Sr. Alonso, Dr. Sr. Pece, Garrido, diputado Sr. Canals, director y redactor del Diario de San Fernando Sres. Moro y Martín Aragón y un considerable número de distinguidas personalidades de la población.

Se encontraban también representaciones y comisiones de todas las sociedades y centros obreros, que al efecto habían sido invitadas y gran número de patronos y obreros de la indicada sociedad.

El Sr. Cobián penetró en el referido establecimiento acompañado del general Sr. Ramos Izquierdo, Senador Sr. Lazaga, diputado Sr. Viecas y demás generales y ayudantes de los mismos.

En el amplio salón de sesiones que se hallaba completamente invadido por inmenso número de obreros, congregados en representación de las distintas sociedades de la población, y una vez ocupada la presidencia por el Sr. Ministro, al que acompañaban todos los señores generales é individuos de la directiva, el señor Ambulody, en sentidas y elocuentes palabras manifestó al Sr. Cobián la gratitud que le guardarían siempre por el honor que dispensaba la sociedad con su visita; hizo la presentación de todos los socios y expuso, de manera magistral, la constitución y fin de la sociedad y beneficiosos resultados que se obtienen socorriendo y dando instrucción al obrero, á fin de que pueda preservarse de las perniciosas influencias de falsas y perjudiciales doctrinas.

En medio de un silencio sepulcral y de una expectación grandísima empezó su notabilísimo discurso el Sr. Ministro. Empezó expresando que recogía todas las muestras de gratitud, de cariño y de respeto que inmerecidamente se le tributaban en esta tierra hermosa, noble y hospitalaria, de la cual guardará siempre un grato é imperecedero recuerdo para depositar todas estas manifestaciones á los pies del trono de Su Majestad, en cuyo honor ocupa un lugar preferente la honrada clase obrera, en la cual cifran sus esperanzas las más altas instituciones de

la nación para la gloria, el engrandecimiento y la prosperidad de la patria.

En un inspiradísimo párrafo, nutrido de sólida moral y de lógicas consideraciones, ruega á los obreros se dejen reducir por los enemigos de la patria, que sin reparar en medio y valiéndose de deslumbradoras promesas, arrastran á las masas á ayudarles inconscientemente en sus malvados propósitos.

En la imposibilidad, termina, de abrazaros á todos como sería mi más legítimo orgullo y mi mayor satisfacción, recibid todos este abrazo que doy á vuestro presidente.

Atronadores vivas al Rey, á la Marina, á la nación y al Arsenal apagaron las últimas frases de la hermosa peroración del Ministro de Marina.

Invitado por la directiva pasaron todos los presentes á visitar las clases y demás departamentos de la indicada sociedad, rogando el Sr. Ambulody firmara, los libros de actas que han de regir para Septiembre, á lo que accedió, estampando su firma, haciéndolo también los señores que le acompañaba en su visita.

A instancia de la Junta pasaron al comedor, donde se hallaba preparado un excelente refresco.

Hizo uso de la palabra el profesor de las clases del centro Sr. Martín Aragón, quien en un elocuente brindis saludó al Sr. Ministro en nombre de sus alumnos. El Sr. Martín Aragón fué felicitado por el Sr. Ministro y demás personas que escucharon su elocuente y brillantísima oración.

El Sr. Ministro fué despedido hasta la puerta por todos los concurrentes en medio de las aclamaciones y vitores de los obreros.

Sólo me resta felicitar al Sr. Ambulody y demás personalidades de la Junta y á los socios patronos y obreros por el entusiasmo, la energía y los esfuerzos que han realizado por instituir una asociación, que sobre apartar al obrero de centros que le embrutecen y le degradan, los socorre, los instruye y los coloca en condiciones de ser trabajadores honrados buenos padres de familias y buenos ciudadanos.

En el Centro Obrero.

Como este local se encuentra instalado en la planta baja del edificio anterior, también lo visitó, siendo recibido por el presidente y demás de la directiva.

En el mencionado local estuvo admirando las clases, siendo victoreado por buen número de obreros.

En Artes y Oficios.

Del Centro obrero marchó á pie, seguido de la comitiva que le acompañaba y tras ésta, unas tres mil personas que no cesaban de dar vivas.

En esta sociedad fué recibido por el presidente Sr. Carbó y presidente de la Maestranza Sr. Landa.

El Sr. Landa presentó al Sr. Ministro la Maestranza, que al efecto encontrábase toda en el referido local, agradeciendo mucho la atención de los obreros.

Conversó sobre la admisión de obreros y manifestó que desde 1.º de Septiembre irían hasta el número de 600.

Se escucharon numerosos vivas al Ministro.

Después pasaron al salón de lectura, donde se encontraba preparada una mesa con vinos y pastas, saliendo satisfecho del recibimiento de la Maestranza.

Próximamente á las nueve llegó á la Capitanía general.

Anoche, durante la comida, la banda

tros padres y de su rey; nosotros no somos y franceses, qué nos importa la Francia!

—Nada—dijo friamente Raul.

—¿Qué nos importa tampoco la opinión que formen de nosotros después de nuestra partida, ó la huella fatal que dejemos por esta tierra á nuestro paso?

—Nada; ¡pero adónde vas á parar!

—Escucha.

El conde sonrió con amarga sonrisa.

—En Francia,—repuso—en este país del que hemos renegado, el hombre que roba á una mujer ermedio de la noche, la coloca en una silla de posta y la arranca á su casa, á su familia y sus amigos, es castigado como un criminal porque la ley no quiere saber si es víctima ó culpada; pero en otros países, un crimen semejante es apenas castigado con una reprimenda y los jueces dicen sonriendo: Delitos de amor.

—¿Y bien?—dijo Raul que aun no adivinaba el pensamiento de su hermano.

—Nada, que como estamos en Francia será preciso salir de ella lo más pronto posible.

—¿Quieres robar á la condesa?

—Si es posible, ¿por qué no?

—Pero ¿eso es posible?

—¿Todo es posible cuando el hombre quiere! Después de estas palabras, Hector, pareció reflexionar un momento y dijo:

—Estamos á cien leguas de la frontera suiza, que es la más próxima.

—Eso es.

—Derramando el oro por el camino y reventán-

—¡Ah! ¡por fin es mal! Al fin está en mi poder esa mujer que me ha tratado como el último de sus lacayos; ¡esa mujer que me ha herido en el rostro con su guante!

Y una estridente carcajada desgarró su pecho.

—Escucha,—dijo—escucha y juzgarás.

Raul contempló dolorosamente las facciones descompuestas de su hermano y dijo:

—Habla.

—No ha querido amarme,—repuso el conde con terrible expresión—preferiré morir á ser mi mujer; pues bien, será algo menos que eso, será mi mancha.

Y la expresión de alegría feroz que se presentó en su rostro extremó á Raul.

—¡Hermano! ¡hermano!—murmuró.

—Supongo que no te negarás á servirme. Eres mi hermano, mi hermano, y yo he sido ultrajado en el rostro!

—¡Oh! sí, haré cuanto quieras—dijo el vizconde ofendido con la ofensa de su hermano.

—Pues bien, escucha, escucha y verás si sé vengarme!

Hector hizo una pausa y después repuso con voz más tranquila.

—No hemos venido á buscar la herencia; ¡no es verdad! ¡Qué nos importa un poco de oro! Hemos venido á buscar el brillante nada más.

—Nada más—repuso Hector pensando en su amor.

—Una vez el brillante en nuestro poder—repuso Hector—podemos partir, abandonar esta tierra donde el pueblo ha levantado el cadalso de nues-

—¡Es verdad, es verdad!

Y con voz entrecortada por los sollozos refirió cuanto había visto y oído durante una hora y acabó diciendo con sarcasmo:

—Es natural así me lo ha dicho él; él es el conde de Maltevert, y yo soy Juan el bastardo.

—¡Oh! ¡Eso no es posible; vos estais loco, habeis soñado!

—Sí, eso he creído un momento.

—¡Ella casarse con el hijo del hombre que echó de su casa á vuestro padre como á un mendigo...! Os digo que estais loco y me volveréis á mí también.

Después Paudrille tuvo una inspiración repentina; la cólera sucedió en él al asombro y exclamó:

—Aquí hay alguna horrible traición del conde; alguna intriga tenebrosa que yo descubriré y entonces... ¡oh, entonces vivid tranquilo; entonces Paudrille Bourdin, el antiguo soldado, os vengará!

Y el anciano, procurando dominar aquella cólera, prosiguió después de unos momentos ya con más calma:

—Señorito Juan, juradme que os quedaréis aquí, en esta sala, y me aguardaréis diez minutos sin llamar, sin afiigiros. Voy á ver á la condesa y lo sabré todo.

Juan prometió cuanto quiso Paudrille, y el anciano, recobrando sus piernas de veinte años, subió precipitadamente á la habitación del comandante Verteuil, donde estaba la condesa.

Esta oponía á las preguntas del comandante absoluto silencio.

EXPOSICION DEL FOMENTO DE LAS ARTES E INDUSTRIAS NACIONALES.

Esta Exposición continúa abierta todos los días de dos a cinco de la tarde, siendo el precio de la entrada de una peseta.

de hablar en público; es un excelente orador. La instancia que dije en uno de mis artículos anteriores iban a elevar al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia numerosos vecinos de este pueblo...

GARCÍA FERNÁNDEZ

CHIPIONA

A las cinco de la tarde del 25 del corriente se celebró en esta villa un mitin de propaganda republicana. Corto fué el número de los vecinos de esta villa que concurrieron al acto...

Algunos pidieron la palabra, que les fué negada. Si al organizar ese mitin se ha tratado de representar un sainete bufo, compuesto por personas extrañas al partido...

Los únicos oradores que dirigieron la palabra al auditorio fueron D. César del Vando y D. José Marcial Dorado, ambos de Sevilla que pasan la temporada de verano entre nosotros.

de hablar en público; es un excelente orador. La instancia que dije en uno de mis artículos anteriores iban a elevar al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia numerosos vecinos de este pueblo...

No nos daremos por ofendidos del juicio desfavorable de ese señor demandado, porque tenemos la seguridad de que todo el mundo juzgará que de la cultura de mis amigos a la ilustración de los amigos del autor del artículo hay una diferencia de tal magnitud que el más mío puede sin gran esfuerzo distinguir.

Creíamos que eran acreedores a otras consideraciones los que aun indicando puntos obscuros, no quieren hacerse eco de las manifestaciones de la opinión.

MANUEL CABO MATA.

Gacetas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO

Sr. D. A. Lorette, rue Canmarin 61

URBERUAGA de Ubiola.

Marquina (Vizcaya). Aguas azadaas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

Granja Experimental de Jerez OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Table with meteorological data for August. Columns include: Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, radiación solar, d. terrestre, etc.

Sesión municipal

A las nueve y cuarto en punto, dió comienzo anoche la sesión municipal, bajo la presidencia del Sr. Alcalde y con asistencia de los concejales Sres. López de Carrizosa (D. L.), Hernández, Fuentes, Pérez Cascales, de la Herrán, Sala Pineda, Larragán, Alvarez Algeciras, Rodríguez Carmona, Sánchez Guerrero, Cus Balbás, Soto Flores, Obes, Ruiz García, Picardo, Fernández Gutierrez, Coloma, Pérez Asencio y García Gil, celebrándose de segunda citación.

Actúa el Secretario de S. E., Sr. Ríos Flores, dando lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada. Dase lectura al proyecto de distribución de fondos municipales para el próximo mes de Septiembre, que es aprobado por unanimidad.

Leyóse un oficio del Sr. Arquitecto auxiliar sobre los terrenos cedidos en la Feria a la Sociedad 'Círculo Ibero', y escrito del Presidente de la misma referente al particular solicitando una parcela de 13 metros de frente por otros 13 de fondos, en total 169 metros, para la instalación de una Caseta y se acuerda pase para su informe a la Comisión de Ferias.

Se leyó otro oficio del Sr. Cura de la Parroquia del Mimbral solicitando de S. E. la continuación de las obras de la Misma. El concejal Sr. Soto Flores apoya la solicitud enarrendando la necesidad de que cuanto antes se hagan las dichas obras, por el mal estado en que se encuentra el edificio y hace algunas consideraciones para que se tome en cuenta lo que se solicita.

Dice que no existe local a propósito para escuela y el que hoy se utiliza para la enseñanza no reúne condiciones higiénicas.

Que tampoco el Cementerio se encuentra en condiciones, por no tener ni aun tapias que lo defiendan de los animales dañinos que tanto abundan en aquellos luga es.

Que respecto a la asistencia médica, también se hacía con alguna irregularidad, debido a que uno de los dos médicos residía en Paterna, pueblo algo distante del barrio rural.

El Sr. López de Carrizosa apoya lo dicho por el Sr. Soto.

El Sr. Alcalde dijo que le había visitado el Sr. Cura párroco haciéndole presente el estado en que se encontraban las obras que se habían efectuado y la necesidad de que antes que empezaran las lluvias era necesario quedarán terminadas, pero que creía que debía pasar el asunto a la Comisión de Policía Urbana, para que emitiera dictamen; y así se acuerda.

Se lee un oficio del Sr. Director de la cárcel é informe del Sr. Arquitecto sobre las reparaciones que se necesitan hacer en dicho edificio y otro oficio del Contador del Ayuntamiento, en el que dice éste que no hay bastante consignación en el presupuesto para la realización de las obras que el Sr. Arquitecto presupuesta en 2.000 pesetas.

Hace uso de la palabra el Sr. Rodríguez Carmona como Presidente de la Comisión de Carcel, y dice, que hace pocas días que giró una visita al dicho establecimiento y pudo cerciorarse de que efectivamente las reparaciones que hay necesidad de hacer son más de las que el Sr. Director señala en su oficio, por en-

contrarse los techos y tejados en tan mal estado y todas las dependencias, que hasta los suelos están minados por las ratas, siendo necesario que se proceda en plazo breve a hacerse las reparaciones pedidas y por último que hasta la sala de los señores jueces tiene una mesa que es incómoda.

El Sr. Lassaletta dice que debe atenderse lo que se solicita, pero entiende que el asunto debe pasar a la Comisión de Carcel y a la de Hacienda, y el Cabildo así lo acuerda.

Se da lectura a un escrito de D. Camilo Noriga, en nombre de D. Saturnio de la Presa, solicitando la inclusión de éste y su familia en el padrón de estos vecinos, y se accede a lo solicitado.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Policía Urbana y del Sr. Arquitecto un escrito del Sr. Capellán de la iglesia de la Victoria, en el que solicita que por S. E. se verifiquen las obras de reconstrucción de un muro de dicha Iglesia.

Se acuerda, que el Capítulo de impuesto, se satisfaga el importe de los 1.000 kilos de pan, dados como limosna por S. E. con motivo de la elección de S. S. Pío X.

Terminados los puntos puestos a la orden del día, el Sr. Secretario da lectura al dictamen de la Comisión de Policía Urbana referente al nombramiento de D. Manuel Durán Neira para guarda del almacén de materiales del Ayuntamiento en el cual, muy ampliamente, y con gran número de datos se trata de destruir los cargos que se hicieron a dichos individuos por el Sr. Picardo en la sesión anterior.

Se lee también el voto particular que presentan los Sres. Sala y Larragán, en el cual, sin dudar de la honradez del señor Durán Neira, se hacen muchas y fundadas consideraciones para que ésta no deba ocupar el puesto que interinamente desempeña.

Leyóse también una solicitud del don Manuel Durán Neira, en la que hace una historia de sus servicios, diciendo que su honra está limpia de toda mancha; ha sabido ejercido cargos posteriores a esa fecha dependientes del Municipio y pidiendo que el Ayuntamiento se digno aceptar la renuncia que espontáneamente hace del cargo que interinamente desempeña.

Leese también un certificado de la Secretaría de la Audiencia provincial de Cádiz en el que se consigna que el Durán Neira no tuvo participación alguna en el delito porque fué procesado, siendo absuelto por el Tribunal.

Dase lectura a otro del Sr. Administrador de Consumos, del tiempo que el Durán fué aforador de consumos, y de cuyo cargo hizo renuncia, expresando que cumplió bien, desempeñándolo a satisfacción de sus jefes.

El Sr. Alcalde abre discusión sobre el voto particular, haciendo uso de la palabra el Sr. Larragán para apoyarlo.

Dice que la Comisión ha examinado la instancia y todos los documentos presentados por el Durán Neira y pregunta que con qué carácter debía hacerlo, ni proponer nada más que estudiar el asunto.

El dictamen no propone nada, sino se limita únicamente a hacer apreciaciones, con las cuales no está conforme.

Que no tiene objeto hacer investigaciones desde luego que el Durán Neira ha presentado la renuncia del cargo.

Dice que los autores del voto particular no tienen nada que oponer a los textos de los documentos presentados, ni han querido hacer apreciación alguna personal y si únicamente participar los hechos, y que a la Alcaldía compete admitir la renuncia.

Termina el Sr. Larragán pidiendo se apruebe el voto particular.

El Sr. Coloma, como individuo de la Comisión, habla, no para impugnar el voto particular, sino para hacer notar la diferencia que existe entre el informe de la Comisión y el voto particular, donde se vislumbra alguna duda respecto a los documentos presentados y a la absolución del Durán Neira.

El Sr. Larragán rectifica y dice que la

de música del Sr. Bernal, compuesta en su mayoría de obreros, estuvieron tocando un bonito programa que le dedicaron. Esta mañana salió de ésta para los astilleros y dignos de la trasatlántica invitado al almuerzo, regresando a Cádiz, donde continuará hoy y mañana, saliendo, como se dijo, el Domingo próximo por la mañana para el Departamento de Cartagena, embarcado en el Princesa de Asturias.

El Corresponsal.

28-8-903.

Política europea

Si guen los Humbert.—Don Jaime de Borbón.—¿Estamos seguros?—La Franco-Española.—Teatros y pascos.—Los felices.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mío: Los pobrecitos que soportando las abrumadoras caricias del verano hemos tenido que quedarnos en Madrid, buscamos lógicamente algo que nos divierta, y este esparcimiento lo hallamos logrado discutiendo y comentándolo todo, aun cuando lo discutido haya perdido ya su carácter de nota palpante.

¡Qué demonio! En algo hemos de emplear nuestras horas los abrasados madrilenos y así no es de extrañar que sigan aun interesándonos los Humbert, y estamos todos pendientes del ruidoso proceso. Conozco yo una reunión del Café de Levante, donde, sin exagerar, se habla cinco horas seguidas de los famosos estafadores. Son cuatro los asistentes: uno, héroe, comandante de infantería ya retirado, y no se con cuantas cruces hipotéticamente pensionadas por méritos de guerra en la primera de Africa; otro, agente de Negocios, tiene siempre un espiéndido que que no realiza por falta de un socio millonario, y se promete un día en que arrastrará soberbio, carruaje; el tercero es un hombre activo y terribilísimo que lo hace todo: préstamos sobre sueldos del Estado, hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, retratos al óleo, es anticuario, un gran carambolista y además un terrible profesor de esgrima; y el cuarto es un pobre diablo temporero de Hacienda a quien no le llega la camisa al cuerpo desde las últimas manifestaciones del Sr. González Be sada. Bueno será advertir que uno de los motivos porque al desventurado temporero no le llega la camisa al cuerpo, es porque el infeliz no la lleva. Pues bien; estos cuatro caballeros y el mazo, que de vez en cuando se acerca al grupo a dar su opinión o a escuchar admirado y sorprendido los debates de aquellos a quienes juzga genios el pobre mazo, no se ocupan de otra cosa que de los famosos Humbert, y, sobre todo de la habilitada Teresa. Llegan a las dos a Levante, toma café uno cada día, costean entre los cuatro el importe, hacen no sé cuantos litros de refresco con las gotas, aguas y algún terroncito de azúcar, y hasta las ocho no se marchan a sus respectivas casas, donde seguramente les aguarda un cuadro doliente de miseria.

D. Jaime ha estado en Irún en el automóvil de un su amigo, conde de no sé cuanto. D. Jaime ha estado en San Sebastián en otro automóvil de otro su amigo, duque de no sé qué. D. Jaime ha presenciado las corridas, no sé si también de gorra. D. Jaime ha estado en España Otra sensación para nosotros. Los carlistas de aquí se hablan recatadamente al oído o por señas misonicas, cuchichean, se mueven, se agitan, toman precauciones extratérgicas, y he creído ver a las altas horas de la noche cuadrillas de sombras que huyen a las miradas de todos y pasean silenciosas, imponentes, en fantasmagórico desfile por las calles solitarias de los barrios extremos de Madrid...

Conozco a un pobrecito, carlista a toda prueba, que ha prometido protegerme si antes le logro un destino en la ronda secreta. Los carlistas por un lado; los anarquistas por otro; allá los revolucionarios; aculla los defensores del socialismo, todos en furecidos, famélicos, soñando con visiones sanguinarias que servirán para la regeneración de España. ¿Estamos seguros? Y apróposito de seguros y para hablar de algo práctico, una de las compañías de este género más poderosas, más serias y más universalmente conocidas y respetadas, es la Sociedad Franco-Española, Compañía de Seguros, establecida en Madrid, calle del Prado, 2. Los hace en magníficas condiciones económicas y ofrece además en los seguros hechos en la Franco-Española, una finalidad práctica y un resultado positivo que no puede encontrarse en otra compañía de este género. La recomiendo seguros de que aquellos que nos atiendan, dando ejemplo de cordura y previsión, han de quedarnos eternamente agradecidos.

Los Jardines y el Liceo concurridísimos justamente. Recolectos, haciendo las delicias de las niñas cursis, que acompañadas de mozaletes enamoradizos, bien paisanos o militares, miran a la luna suspirando de amores platónicos, mientras, escuchan impresionadas, temblorosas, vacilantes, palabras que suenan a himno amoroso.

Los Vivieros de la villa siguen con su ambiente feliz, borracho, nervioso, inquieto y alegre, y a ellos van los dichosos a refrescar sus pulmones y esparcir el ánimo contemplando a alguna moza castiza y exhuberante, a la que invitan cortesías para darse unas vueltas de lo clásico.

Yo los envidio, más que por nada, porque son jóvenes, y siento que el reuma no permita a mis piernas los ágiles movimientos que tuvieron allá sabe Dios cuando, para dedicarme también a rendir tributo a la casquivana Terpsicore.

Y con esto, y con desearle a usted un buen verano, corto por hoy, quedo de usted afectísimo,

GARCÍA FERNÁNDEZ

Los únicos oradores que dirigieron la palabra al auditorio fueron D. César del Vando y D. José Marcial Dorado, ambos de Sevilla que pasan la temporada de verano entre nosotros.

El primero, joven fogoso de oratoria impetuosa que le exalta; el segundo de palabra fácil, elocuente, retórico consumado, demuestra desde luego sus hábitos

de hablar en público; es un excelente orador. La instancia que dije en uno de mis artículos anteriores iban a elevar al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia numerosos vecinos de este pueblo...

No nos daremos por ofendidos del juicio desfavorable de ese señor demandado, porque tenemos la seguridad de que todo el mundo juzgará que de la cultura de mis amigos a la ilustración de los amigos del autor del artículo hay una diferencia de tal magnitud que el más mío puede sin gran esfuerzo distinguir.

Yo me permitiré aconsejar al señor demandado de la reverenda comunidad de Regla que se limite, ya que anda tan a gusto sobre el machito, a continuar directo su camino sin detenerse a enderezar la vida agena que nada le importa, porque esas ociosidades no pueden atraerle otro beneficio que exponerle a las miradas y dichos del guarda. Siga vi-viendo con o sin su carro y no demuestre apasionamientos de estómago agradecido.

Creíamos que eran acreedores a otras consideraciones los que aun indicando puntos obscuros, no quieren hacerse eco de las manifestaciones de la opinión.

Y esta se manifiesta poco tranquilizadora con motivo del incidente surgido en esas carreras en vista de amenazas proferidas por determinado cacique de la localidad.

¿Se ha echado tierra al asunto? Pues nos alegramos.

MANUEL CABO MATA.

Gacetas.

Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO

Sr. D. A. Lorette, rue Canmarin 61

URBERUAGA de Ubiola.

Marquina (Vizcaya). Aguas azadaas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

su hermano Raul le aguardaba impaciente diciéndole a éste al entrar:

—Traigo todo un infierno en el corazón; es preciso partir al punto de aquí; he sido abofeteado por una mujer, he recibido una afrenta que mata.

—¡Oh! ¡venganza, hermano mío, venganza! exclamó Raul fuera de sí.

—Me vengaré, nada temas; mañana mato al hombre a quien ama y se lo arrojaré como ella me ha arrojado su guante a la cara. Pero después, en el instante, es preciso partir, porque el aire que respira esa mujer, es mortal!

—Sí, dijo Raul—partiremos porque el diamante es nuestro.

—¡El diamante! exclamó el conde olvidándose de todo ante aquella palabra.

—¡Sí, el diamante! He hallado la subterráneo. Y refirió en breves frases a su hermano cuanto había pasado en el comedor.

Hector escuchaba con ansiedad; sus ojos apagados habían vuelto a animarse, su corazón latía acelerado, y no porque su ambición le preocupara; el descubrimiento en aquel momento representaba para él, más que el favor de un soberano el medio de arrancar a Raul de aquellos lugares y asociarse a su venganza.

Y esta venganza no era solo la muerte de Juan, era algo más terrible aun; un plan maquiavélico, infernal que había acariciado el día en que los condes rederos hablaban de erigrirse en tribunal para castigar a la condesa y que ahora se presentaba a su mente con extraordinaria lucidez.

do en cada jornada un caballo, puede salvarse esa distancia en veinte horas.

—Sin duda, pero aun admitiendo que podamos sacar de aquí a la condesa, durante esas veinte horas luchará, gritará, invocará la ley y nos prendrán, porque en fin... ya sabes por experiencia que esa mujer no se intimida ni ante el cañón de una pistola.

—Lo sé, —Bien, y entonces?—

—Entonces la robaremos dormida, dormida por un narcótico... y ya sabes que los hay que prolongan el letargo por treinta horas.

—Sí, pero durante el camino esa mujer dormida...

—Es mi mujer que duerme y por la que no nos podemos detener.

—Y en la frontera el primer cónsul ha establecido una estrecha vigilancia...

—¡Olvidas que nuestros pasaportes nos califican de agregados a la embajada austriaca! No se registran los carruajes de agentes diplomáticos y pasaremos la frontera con las persianas corridas.

Como se ve, Hector de Maltevert allanaba todos los obstáculos.

—Pero cómo sacarla de aquí? El castillo está lleno de gente.

—Ya lo he pensado; pero solo tres hombres podrían defender a la condesa: el comandante, Juan y Paudrille. El primero, gracias a mí, sigue postrado en el lecho.

—¿Y Juan?

MONTE DE PIEDAD.

EL JUEVES 3 de SEPTIEMBRE de 1903, de doce a quince, se venderán en subasta pública los empeños de ROPAS verificadas durante el mes de DICIEMBRE de 1902, comprendidos desde el número 26.330 al 27.847, de la Central y desde el número 29.480 al 30.000 y desde el número 1 al 364 de la Sucursal, si antes ó en el acto no los redimen sus dueños, continuándose la subasta al día siguiente y a las mismas horas, si en el primero no quedase terminada.

Jerez 15 de Agosto 1903.—EL DIRECTOR GERENTE, José M.ª Pérez Lara.

LARRUMBIDE ROMERO Y COMPAÑIA

MEDINA 32 y SANTISIMA TRINIDAD 15.

Teléfono núm. 70

COKE A 3'50 PTAS el quintal 46 de kilogramos SERVIDO A DOMICILIO.

Anuncios de Interés.

EL EZ, Cirujano Pédicuro, viene todos los días a las 10 y 12. Se reciben los avisos los días 16 y 19 por la noche en el Hotel de Jerez.

Puerto Santa María.

FIESTAS VERANIEGAS, 1903. Gran velada de la Victoria del 15 al 31 de Agosto.

Espléndidas iluminaciones.—Elegantes casetas.—Bandas militares.—Columna infantil.—Fuegos artificiales.—Magnífica corrida de Beneficencia.—Funciones teatrales.—Carreras de cintas en bicicleta.—Trenes baratos de Jerez al Puerto los días 15, 16, 22, 23 y 29 de Agosto y 3 de Septiembre. Salidas de Jerez a las 17'30 y del Puerto a las 23'30.

Colegio de San Juan Bautista.

Las clases de 1.ª Enseñanza vuelven a empezar el día 4 de Septiembre a las nueve de la mañana.—El Director, C. Kauffmann.

MIEL.

Se vende en el Cortijo de Tab jets a 25 pesetas el carro. Se recojen los vales en la calle Mad na, 59 (Panadería).

PAJA.

Se vende en el Cortijo de Tab jets a 25 pesetas el carro. Se recojen los vales en la calle Mad na, 59 (Panadería).

DEPENDIENTE.

Para una casa de Exportación de se desea un joven con alguna práctica y conocimientos de escritorio.—Influirán en la impresión de esta periódico.—Inutil presentarse sin buenas referencias.

TINAJAS PARA ACEITE.

Se arrienda un local con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación, con acceso a la calle del Rosario. En esta calle, núm. 8, darán razón.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Agustín. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina vg. MAÑANA.—Santa Rosa de Lima vg. y la Traslación de los Stos. Emeterio y Celedonio.

Telegramas

Escuadra inglesa en Lisboa. Madrid 28, a las 8. La escuadra inglesa que manda el Almirante Wilson y se halla formada por veintidos buques ha llegado a Lisboa, cambiando con él los saludos de ordenanza.

Tifus berygno. Madrid 28, a las 8'20. Los casos aislados de tifus que se han registrado en Oporto no justifican los rumores que habían circulado, de haberse presentado esta enfermedad con carácter epidémico y contagioso.

Un dinamitero. Madrid 28 de Agosto de 1903, a las 9'16. En Orense un criminal llamado José del Carmen, hizo estallar dos cartuchos de dinamita en la casa de un enemigo suyo, llamado Parado, huyendo después; persegúase ya de antiguo por la guardia civil por desertor.

Hitin republicano.—Grillos subversivos.—De Tángier. Madrid 28, a las 10'15. En el mitin republicano celebrado en las ventas, se dieron gritos subversivos; dos oradores fueron detenidos y libertados después.

Un despacho a El Liberal, puesto en Tángier, dice que la alcazaba y el alcázar se hallan ardiendo.

Choque de trenes. Madrid 28, a las 17'50. En Edine (Italia) ha ocurrido un terrible choque de trenes resultando ocho solos.

Columna Infantil de Ca

zadores Jerezanos.—Señores que se han suscrito para costear el equipo a varios niños pobres de las escuelas públicas y del Hospicio Provincial. Señores que costean el equipo completo a niños del Hospicio:

D. Isidoro Gálvez, D. Cipriano del Castillo.—D. Francisco Ortiz.

Señores que contribuyen con metálico para el mismo fin:

D. José de la Cal y Cubero, 50 pesetas.—D. Francisco Quirós, 10.—Sra. Viuda de Barrero, 10.—Sres. Oiva y Lebrato, 7'50.—D. Francisco Bernal, 5.—Sres. García y Compañía, 5. D. Eusebio Gutiérrez, 5.—D. Manuel Arella López 5.—Don Pedro García Pelayo, 5.—D. José Gómez Cantero, 5.—D. Carlos Valenzuela, 5. Total, 112'50 pesetas.

El Pantano.—El Sr. Alcalde

recibió anteayer del Sr. Ministro de Agricultura un telegrama redactado en los siguientes términos: «Hoy mismo se han comunicado instrucciones al Intendente Jefe de división para que facilite tres bous sondes».

ECOS DE SOCIEDAD.

A pasar una temporada en Cádiz con los Sres. de Mac-Pherson, marchó ayer en el expreso la bella Srta. Lola González Gordon.

Como teníamos anunciado, ayer en el expreso llegaron de Santander los señores de Rivero (D. Enrique). A esperarlos en la estación estuvieron a más de su señora madre y hermanos D. Fletcher Ivson y señora, D. Pedro Domecq, D. Joaquín Rivero, D. Nicolás de la Herrán, don Manuel García Mier y D. Bernardo Ruiz y Pérez de la Riva.

Damos la bienvenida a nuestros convencinos.

Espléndidamente obsequiados fueron anteayer por los RR. PP. Escolapios, de Sanlúcar, algunos jóvenes de nuestra buena sociedad, en la fiesta que celebran todos los años dicha comunidad el día de su fundador San José de Calasán.

Asistieron los Sres. D. Manuel y don José García Mier, D. Arturo Gordon, don Pedro de Lambarry, discípulos de dichos PP. y a los cuales quedaron sumamente agradecidos por las atenciones recibidas.

KERMESSE.—Hoy Sábado tendrá lugar en Sanlúcar la que había sido suspendida por el fuerte viento que reinó el día señalado.

Reina gran animación para la tirada de pichones que ha de tener lugar el día 6 en Puerto Real, y para la cual se preparan los mejores tiradores de esta región, en la que han de tomar parte.

ENFERMO.—Deseamos una pronta mejoría a nuestro estimado amigo D. Francisco de A. González.

Nos ALEGRAMOS.—Continúa la mejoría de los dos niños de los Sres. Marqueses de Campo-Real.

Ha regresado de Cádiz la distinguida Srta. Milagros Coloma, que marchará hoy a Sanlúcar a pasar unos días con personas de su familia que allí residen.

EXCURSION.—Se está organizando, entre algunas familias de nuestra sociedad, una visita a la plaza de Gibraltar, de tristes recuerdos, con objeto de ver en aguas de aquella ciudad los barcos ingleses, que practican ahora sus grandes maniobras.

Mañana en el tren correo pasará por esta con dirección a Cartagena, D. Juan Armario, padre del malogrado D. José Armario Domínguez vilmente asesinado en aquella población.

Viajeros.—En el tren expreso de la una de la tarde llegó a esta, procedente de Santander y acompañado de su bella y elegante señora, nuestro distinguido vecino D. Enrique Rivero y Pastor.

En la estación les esperaban la señora Viuda de Rivero y sus hermanas, y muchos amigos, que dieron la bienvenida a los recién casados.

Por la tarde en el expreso, marchó a Sevilla el reputado pintor D. Gonzalo Bilbao y Martínez, que ha permanecido en esta ciudad varios días. Fue despedido el Sr. Bilbao por su hermano el capitán de caballería D. Isidro y muchos de los numerosos amigos que tiene en esta.

En el mismo tren salieron para el Ferrol los aspirantes navales D. Adolfo Contreras y Aranda y D. Luis Bustamante de la Rocha, que van a continuar los estudios. Este último, es hijo del bizarro capitán de navío Jefe del Estado mayor de la escuadra que tan gloriosamente encontró la muerte en Santiago de Cuba.

A Segovia marcharon también los alumnos de la escuela de artillería don Gonzalo y D. Sebastián Aranda del Río. Para Madrid lo efectuó Mr. J. Morony, de Filadelfia, que ha permanecido en esta unos días efectuando compras de vino a la casa Pedro Domecq de la que es cliente muy antiguo.

Del Puerto de Santa María venía de paso para Madrid el joven oficial D. Valentín Galarza, hijo de nuestro estimado amigo D. Nicolás que va a incorporarse al Batallón Cazadores de Las Navas de guarnición en la Corte.

Teros.—En el tren de mercancías de la madrugada de ayer llegaron encajonados a esta estación los toros de la ganadería de Vergara, que serán lidiados mañana en la plaza del Puerto de Santa María.

En el tren del Trocadero que sale de

esta a las cuatro de la mañana, fueron llevados a dicha ciudad, é inmediatamente al redonde de la plaza donde fueron desencajonados.

Según nos dice un aficionado portuñero que los ha visto, los cornúpetos son hermosos, de mucha romana y de muy buena lámina todos ellos.

Hé aquí los pelos y s fiales de los seis Veraguas:

Molinero, berrendo en jabonero, listón. Campanero, jabonero, Capuchino, jabonero. Sotana, cárdeno oscuro, bragado y salpicado. Mariposo, berrendo en negro. Casuco, melocotón.

Almuerzo.—El Subsecretario de Hacienda Sr. Viesca telegrafió al Vicepresidente de la Diputación don Lorenzo López de Carrizosa para que asista al almuerzo con que hoy obsequia el Sr. Gobernador civil de la provincia al Sr. Ministro de Marina, invitación que deseaba hiciera extensiva al Senador señor Marqués de Casa-Pavón y Diputado Provincial Sr. Marqués de Casa-Bermeja.

Por error dijimos ayer que estaría el Jubileo en la iglesia de San Agustín; cuando son los días de hoy y mañana los en que estará en dicha iglesia.

El eloente orador sagrado Dr. Picó, predicará hoy en honor de la Virgen de la Correa, protectora de la orden agustiniense, y mañana Domingo sobre el amor de Jesucristo en el Sacramento de la Eucaristía.

Reuniones.—Anoche se reunió el gremio de albañiles, en el local de la calle Amargura, asistiendo unos cincuenta obreros, para la aprobación de cuentas y tratar de asuntos interiores de la sociedad.

También estuvo reunido el de toneleros, para la aprobación de las cuentas del gremio y elección de nueva Junta directiva, siendo votada la siguiente:

Presidente.—Juan Rivero Linares. Vicepresidente.—José Rodríguez González.

Secretario 1.º—José Hidalgo Herrera. Id. 2.º Juan Sánchez García. Tesorero.—Manuel Lazo Fernández. Contador 1.º—Miguel Aparicio Carmona.

Id. 2.º—Francisco Sánchez Gareja. Vocales: 1.º—Rafael Cala Pozo. Id. 2.º—Miguel Romero Morales. Id. 3.º—Diego Cala Diaz. Id. 4.º—Francisco Neupaver Guardia.

Accidentes.—D. Fernando del Castillo participa los accidentes ocurridos a los obreros de la Azucarera Jerezana Cristóbal Flores Macías y Miguel González Salguero.

Quintas.—Se interesa la comparecencia en el negociado de Guerra, de la secretaria Municipal de Emilio Sámalo.

Demostrado por la experiencia.—El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

Sesión Eslava.—«La balada de la Luz», puesta en escena anoche a segunda hora, llenó el teatro casi por completo.

Carmen Domingo estuvo magistral interpretando el difícil personaje de Isabel, si como cantante mereció muy justamente los muchos aplausos que el concurso le tributó, como actriz rayó a gran altura; seguramente no habrá otra que la aventaje en ese papel. Al finalizar todos los cuadros fue llamada a escena y ovacionada con entusiasmo por todos cuantos tuvimos el gusto de admirar su excelente labor artística.

El Sr. Real cumplió con gran acierto su cometido, cantando con exquisito gusto toda su parte y en particular el dúo del cuadro primero. También fue muy aplaudido merecidamente.

Retrasos.—Todos los trenes de ayer circularon con más ó menos retrasos.

El mixto de la mañana, vino de Sevilla con 52 minutos. El expreso de la tarde con 14 y el mixto de las cinco, llegó con cerca de 20 minutos de retraso.

Detenidos por la guardia municipal: Un soldado desertor de la Remonta de Córdoba.

Otro por promover escándalo en las afueras del Teatro Eslava. Dos jóvenes por cuestionar en la calle Estévez y al arrojarle uno a otro una piedra dió a un hombre que pasaba.

Otro jóven por causar á otro pequeña herida en la cabeza de una pedrada que le dió en la calle Ancha.

Otro por la misma causa en la Puerta de Rota.

Otro por haber dado golpes a la casa de su casa Cañameros 5.

Otro por promover escándalo en la Estación del ferrocarril y desobedecer al guardia que lo reprendía.

Lo mejor de lo mejor.—Entre los establecimientos notables que existen en esta localidad es en los mejores para la venta de muebles modestos y de lujo, cuadros al óleo y en litografía marcos, molduras, tapicerías, pasamanerías y efectos para adornos de habitaciones, el que en la calle Algarve núm. 30 tiene el conocido industrial D. Mateo Marin.

En la Administración de Consumos se recaudaron ayer 3.318'26 pesetas.

dados y un capitán muertos y ochenta heridos.

CAMBIOS

París. 37'80. Londres. 34'65.

Las víctimas de la explosión del Canalejas.

Madrid 28, a las 19. En Barcelona falleció uno de los heridos en la explosión del vapor Canalejas; otro ha empeorado hallándose moribundo; 3 supervivientes permanecen aún en el hospital.

Más sobre el viaje del Rey.

Madrid 28, a las 19'50. De San Sebastián comunican que el Rey ha desistido de ir a Haro. Calculase que el próximo viaje le costará cien mil duros, que pagará de su pecunio particular.

El itinerario es inseguro todavía.

Conferencia.—Weyler a Madrid.—Los huelguistas de Barcelona.

Madrid 28, a las 19. Villaverde y Martitegui han conferenciado acerca del presupuesto de Guerra. Dicen de Barcelona que ha llegado el general Weyler y que esta noche marchó a Madrid.

Los huelguistas basureros han reanudado hoy sus trabajos.

Fábrica destruida por un incendio.

Madrid 28, a las 23'30. En Gerona en una Fábrica de géneros de puntos se declaró un horrible incendio destruyéndolo. Trece cientos obreros han quedado sin trabajo.

La escuadra de Aries é Industrias de Cádiz.

Madrid 28, a las 23'30. El Rey ha firmado el decreto de reorganización de la Escuela artes é industrias de Cádiz.

En Egipto y la Infanta en Austria.

Madrid 28, a las 24. Telegrafian de Viena que la Reina y la Infanta María Teresa acompañadas de archiduque Eugenio llegaron a Gmünd (Austria) sin novedad prosiguiendo su viaje a Viena.

ULTIMA HORA.

Madrid 29, a las 2'30. Dicen de Atenas que los macedonios y los griegos que viven en Atenas han redactado un memoradum contra los búlgaros remitiéndolo al gobierno y embajadores extranjeros.

Comunican de Niza que la escuadra americana marchó ayer noche de Villafrañche con dirección a Ginebra desde donde marchará hoy al anochecer para Berpouth.

Madrid 29, a las 3. Dicen de Salónica que los búlgaros se han apoderado el martes de Neveska cuya guarnición, compuesta de 240 turcos sólo 40 pudieron escapar con vida. Siete batallones turcos han llegado para sitiar a Neveska.

Dicen de Tángier que los rebeldes fueron atacados por los imperiales, cerca de Taza, haciéndoles numerosas bajas.

Salón Eslava.

A las ocho, LA BALADA DE LA LUZ. A las nueve, EL FAMOSO COLIRON. A las diez, ENSEÑANZA LIBRE. A las once, SAN JUAN DE LUZ.

El Cirujano Pédicuro (Ca-

llista) D. Juan Manuel Piñero, opera toda clase de padecimiento de los pies a precios módicos en su gabinete calle Algarve, número 6.—Pasado a domicilio previos avisos.

Registro Civil.

DISTRITO DE SAN MIGUEL
MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 23.
Matrimonios.
Ninguna.
Nacimientos.
Josefa Rosado Garcia.
Ana Maria Polo Cardoso.
Defunciones.
Manuel Garcia de la Riva, 50 años, hipertrofia cardiaca.
Pedro Gaiando Gallego, 2 años, enterocolitis.

Instituto General y Técnico de Jerez de la Frontera.

SECRETARIA

EXAMENES DE INGRESO.

Los que soliciten, deberán presentar durante la segunda quincena del presente mes instancia escrita de su puño y letra y justificar en el acto de la presentación que tiene diez años cumplidos antes de 1.º de Enero próximo, y que su domicilio se halla dentro de la demarcación territorial del Instituto.
Se acreditará el extremo mediante partida del Registro civil; y el segundo por volante de la Alcaldía de barrio, ó la cédula personal del cabeza de familia ó el testimonio de persona conocida.
Los alumnos declararán en las solicitudes si desean aprobar el ingreso para matricularse oficialmente en el curso próximo, ó para examinarse con carácter no oficial de asignaturas pertenecientes á las secciones de estudios que se cursan en el Instituto, especificando cual sea esta.

Llenados los antedichos requisitos serán admitidas provisionalmente las instancias, previo el abono de los derechos siguientes:
7.50 pesetas en metalico y un timbre móvil de 0.10 pesetas para el correspondiente resguardo.
Oportunamente será informada la instancia para la admisión, y en el caso que lo fuera negativamente, se devolverá al interesado el importe de la inscripción.

MATRÍCULA NO OFICIAL NO COLEGIADA (LIBRE)
Esta quedará abierta en el instituto desde el 16 al 31 del mes actual.

Los que deseen obtenerla para asignaturas del primer año de los estudios de

Comercio ó de Agricultura, deberán tener 14 años cumplidos y para los del Magisterio 15 años.
En la Secretaría del Instituto se facilitarán hojas impresas para las solicitudes de exámenes, á las que deberá adherirse una póliza de una peseta.
Estos alumnos abonarán por cada asignatura:
Por derechos de matrícula en papel de pagos, 2 pesetas; por derechos académicos, 1 peseta en papel y una peseta en metalico, y 2.50 pesetas en metalico por derechos de expediente y además tres timbres móviles por cada asignatura. Total pesetas 5.80.

Los que hayan de matricularse en los estudios del Bachillerato, abonarán por cada asignatura:
Por derechos de matrícula en papel de pagos, 4 pesetas por derechos académicos, 2 pesetas en papel y 2 pesetas en metalico, y 2.50 pesetas en metalico por derechos de expediente y además tres timbres móviles. Total de asignatura, 10.80 pesetas.

Los cursos de Gimnasia serán probados mediante certificación suscrita por el profesor oficial de la asignatura, debiendo ser extendida en papel de 2 pesetas.

Los alumnos deberán acreditar su residencia en la demarcación territorial de este Instituto, en la forma prevenida para los de ingreso.

Los que procedan de otros Institutos presentarán la certificación oficial de sus estudios anteriores.

Los que no tengan identificada su personalidad en convocatorias anteriores, llenarán este requisito por medio de dos testigos de conocimiento á satisfacción del Secretario.

Jerez de la Frontera 6 Agosto de 1903.
El Secretario, Cayetano Castellón.
V.º B.º: El Director, Argullós.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fer-

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ Á CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ A SANLUCAR

Table with columns: ESTACIONES, Ex-preso, Cor., Corto, Mixto, Corto, ESTACIONES, Ex-preso, Cor., Mixto, Corto, Corto. Lists stations like Jerez, Cádiz, Sevilla, Madrid and train types.

NOTAS.—1.º Los trenes expresos sólo circulan los Lunes, Miércoles y Viernes.
2.º De Jerez salen todos los días un tren para el Trecado á las 9.15, llegando á las 6.00.—Regresa á las 9.05 y llega á la estación de Jerez á las 11.14.
3.º Los trenes 93 y 94 circulan solamente los Lunes, Miércoles y Viernes.

nando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.

Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Estado de servicios municipales

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA:
Papeletas expedidas en el día de hoy 50
Recetas servidas por la farmacia del Hospital 124
Nódrizas que se pagan de este capítulo 30
Trasentes socorridos 6
HOSPITAL DE SANTA ISABEL
Enfermos existentes en el día an-

terior 113
Entrada en el día de la fecha 3
Total 116
Baja por curados 2
Idem por fallecidos 0
Existencia que queda 114

CEMENTERIO.
Cadáveres sepultados: Hombres, 1.—Mujeres, 2.—Niños, 0.—Niñas, 1.—Total, 4.

Presos existentes del día anterior 95
Id. entrados en el día de la fecha 0
Total 95
Han salido 2
Quedan 93

Vapores

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO.
SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CÁDIZ
SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CÁDIZ
7 30 de la mañana 8 45 de la mañana
de la idem 2 de la tarde 7 30 de la tarde
15 de la tarde 4 30 de la idem



De venta: Establecimientos de los señores Antonio Garcia Gutierrez, Juan Antonio Viejo y Agapito Aladro.

Vapores de Ybarra y Compañia.

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.
Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetto y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los puertos de Italia, Argelia y Túnez, LUNES Y VIERNES, á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, LUNES Y VIERNES, á las diez y seis horas.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Vieja.

FOTOGRAFIA S. S. PLOX

Gran fotografía de 47x63 centímetros, representando al nuevo Papa en el momento de bendecir por vez primera á los católicos del mundo.
De venta en la imprenta de este periódico.

Matadero. Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

De ganado vacuno, 12, con peso de 1.289.00 kilos, ó sean:
Lanar, 21, con 249.300 kilos.
Machos, 0, con 00.000 kilos.
De cerda, 9, con 878 kilos.
Vaca, carne de 1.º, 4.186 pesetas kilo; de 2.º, 4.156 pesetas kilo.

Sobres comerciales timbrados desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico



EL JABON HIEL DE VACA MARCA LA GIRALDA se COMUNICA AL CUTIS LA SUAVIDAD DEL TERCIOPELO Y LAMAS PERFECTA BLANCURA ES EL MEJOR Y EL MAS HIGIENICO DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 14
Para la presente estación de Verano ha recibido esta casa magnífica colección de GLASES negros lisos y brochados; ALPACAS negras y de color; ORGANDÍ fondo crudo con bordados y brochados que es gran fantasía; FOULARES dibujos y colores los más nuevos; LANAS, PIQUÉS y BATISTAS extensas colecciones.
Elegantes modelos exclusivos en PALETOTS para Señoras, tanto en Paño ligero como en TÚL y GLASÉ recortado; CORBATAS de gasa; CORTES de BLUSAS en todos colores, SOMBRI-LLAS, EN-TOU-CAS y Abanicos.
Extensa colección en Artículos de Caballero tanto en negro como en color, CORTES de CHALECO y CORBATAS gran fantasía.
Gran surtido en ESTERAS de MANILA y HULES para suelo

Advertisement for PILDORAS DE RIAZA DE PÉREZ NEGRO. Includes text: Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

Advertisement for SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO. Includes text: ROCOFULL Y Ca. 3 Puerta del Sol. MADRID. FOTOGRAFADO DE LINEA á pta 0'05 c/ y DE DIRECTO á pta 0'06 c/.

Advertisement for COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU. Includes text: El mejor y más económico Ferruginoso. CLIN Y COMAR - PARIS.

Advertisement for CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL. Includes text: TÉS TAPIOCA 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR NUMEROS 18 Y 20 MADRID.

Advertisement for SANDALO PIZA MIL PESETAS PARA ENFERMEDADES URINARIAS. Includes text: el que presenta CAPSULAS de SANDALO mejor que las de Piza de Barcelona, y que cura más pronto y definitivamente las ENFERMEDADES URINARIAS.